

协办:义乌市新华书店  
地址:新马路169号

# 校园绿地

■投稿邮箱:义乌市江东东路33号  
《义乌商报》教育服务部  
■E-mail:2020479585@qq.com

有志者事竟成。

## 最棒的桥

一天,小兔子星星要到好朋友松鼠花花家去玩。

星星走啊走,走到了小河边。星星是只小兔子,她的个子太小了,宽宽的小河太宽了,星星跳不过去。

星星正着急时,突然身后来了一只大象,河对岸来了一只长颈鹿。原来,他们一起过来帮星星想办法。大象把长鼻子放到长颈鹿的头上,仿佛搭起了一座桥。他们对星星说:“你上来吧。”星星听了,犹豫了一会,高高兴兴地走上了“桥”,到了河对岸。

星星开心地对长颈鹿和大象说:“谢谢你们,我觉得这是世界上最棒的桥。”星星说完,兴高采烈地走了。

江滨小学201班楼琅玥

## 放烟花

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”春节到了,最令我兴奋的就是放烟花。

夜幕降临,我和家人来到院子里。大伯和爸爸拿出早就准备好的烟花,放到空旷的地方。我和姐姐们退到墙边,看着爸爸小心地点燃引线,瞬间“嗖”的一声,一道亮光冲向夜空,然后“砰”的一声,烟花在空中绽放,各种颜色的火花四散开来,如同仙女撒下了五彩花瓣。

大伯点燃了另外一个烟花,它的名字叫“火树银花”,点燃后无数的火花往上冒出来,火花慢慢升高,形成一棵闪闪发光的树。银色的火光照亮了周围的黑暗,真的是名副其实的“火树银花”啊。接下来,我们还放了好多烟花,有的像散落的星星,有的像天空掉下来的光线,有的像窜天猴飞上天空,再撒下漫天的火花。

看完震撼人心的大烟花,我们几个小孩子就玩起了烟花棒。一根根铁丝一样的烟花棒,点燃后立刻喷射出火花,像许多小星星在跳跃。我们挥舞着烟花棒,在夜空中划出美丽的图案,感觉自己像一个魔法师。

放烟花真是太有趣了,我希望每年都能跟家人一起放烟花!

西江小学405班商艺晨 指导老师王笑

## “抢椅子”游戏

我玩过许多游戏,它们像花朵一样装饰着我童年的蓝天。其中,让我最觉得刺激的要数“抢椅子”游戏了。

周六的学口才课上,玲玲老师组织我们玩游戏——抢椅子。老师说规则是把十把椅子围成一个圆圈,放一段音乐,大家围着椅子快速走,音乐一停止,就要马上抢到椅子坐下,没抢到的同学就要被淘汰,直到最后俩人决出胜负。

游戏马上开始,老师放了段音乐,同学们两只眼睛瞪得圆鼓鼓的,全神贯注准备着。音乐忽然停止了,我马上反应过来,在混乱之中我的脚像装了马达一样朝离我最近的椅子冲去,并马上坐了下来。好险呀!我差点就被淘汰了!因为小红反应慢,所以没有抢到椅子,第一个被淘汰。

不知不觉,来到了最后一轮,只剩下我和小亮。我好紧张,手心直冒汗。音乐开始,我们绕着一把椅子转,忽然,音乐停止了,我和小亮几乎同时抢到椅子,谁都不让谁。

结果,我坐的椅子占的地方比小亮大一些,勉勉强强赢得了比赛。而小亮呢,则是一脸不服气的样子。此刻,教室里充满了快乐的笑声。

西江小学405班杨意涵 指导老师王笑

## 笑

笑,是一种简单而又普遍的表情,它既可以是阳光般的温暖,也可以是暴雨后的彩虹。它代表着喜悦、释然,还有友善,经常在我们生活的点点滴滴中悄悄绽放。

记得那是一个阳光明媚的午后,我在小区的自行车道上骑着新买的自行车。突然,一个急转弯,我失去了平衡,与另一辆自行车发生了碰撞。我的心跳加速,预想着即将到来的责备和批评。但当我抬头看到那位叔叔时,他并没有生气,反而露出一个宽容的微笑。那一刻,我也跟着笑了,尴尬与紧张瞬间被这股暖流化解。叔叔轻轻拍了拍我的肩膀,说:“小心点,下次骑车慢些。”他的笑和话语,使我深深体会到了笑的力量。

有一次,是在家里。我与弟弟因为一个玩具发生了争执,声音越来越大,气氛越来越紧张。就在这时,爸爸走了进来,他看着我们俩,嘴角上扬,露出一个和蔼的笑容。那笑,像是春风,轻轻吹散了我们心中的乌云。弟弟和我对视一眼,突然都笑了起来,争执也就这样化解了。这让我明白,笑不仅可以缓和冲突,还能拉近人与人之间的距离。

还有那次的教室里,我急切地想喝水,却不小心将水洒在了衣服上。同桌的同学看到后,先是愣了一下,然后放声大笑。我也被他的笑感染,跟着笑了起来。那一刻,我意识到,笑有时就是最好的沟通方式,它能使尴尬的气氛变得轻松。

笑虽然看似普通,但它有着不可思议的力量。它能化解矛盾,拉近距离,甚至给人带来勇气和力量。

香山小学601班杨皓琅 指导老师陈杭青

## 神奇的玫瑰花

很久以前,王后的女儿不幸患病,唯有神奇的玫瑰花才能挽救她的生命。

国王向勇士们下达了任务,他们必须跨越一条宽阔的大河,翻越险峻的高山,寻找一位满头银发的女巫,并从她那里获取那朵能够治愈公主疾病的神奇玫瑰花。勇士们齐声应诺:“遵命,国王,我们必将带回那神奇的玫瑰花。”历经千辛万苦,勇士们终于找到了女巫。他们筋疲力尽地向女巫恳求:“请您赐予我们神奇的玫瑰花吧,仁慈的公主正遭受着怪病的折磨。”女巫提出了条件:“我可以给你们神奇的玫瑰花,但你们必须先帮我吃完所有的柴火。”勇士们迅速而高效地完成了任务,带着神奇的玫瑰花踏上了返回城堡的路途。

最终,神奇的玫瑰花成功治愈了善良的公主。王室一家重归于幸福和快乐的生活之中。

秦塘小学304班翁欣果 指导老师楼青芳

## 小狗

我家有一只黑白相间的小狗,它有一个圆圆的脑袋,上方长着一对尖尖的耳朵。它的眼睛圆溜溜的,下巴呈黑黑的三角形,嘴巴大小适中,尾巴粗壮。

它是一只非常机智的狗。记得有一次,它和朋友谢小黑站在那里。突然,杨伯伯从墙角跳出来,想要偷袭他俩,结果谢小黑脑门挨了一下,它却机警地躲了过去。

还有一次,它和谢小黑去食堂要包子吃。食堂阿姨给了它一个包子,忘记给谢小黑了。它吃完后,看到谢小黑耷拉着脑袋不开心的样子,于是就帮小黑去阿姨那里要包子。谢小黑吃了后,对着它摇尾巴,两个小伙伴可开心了。你要问它是谁它就是咱俩,我的幸运狗。

秦塘小学304班汤雯惠 指导老师楼青芳

## 海边日出

清晨,当第一缕阳光透过窗帘的缝隙,我就告别了温暖的被窝,一起和家人去海边看日出。

我们简单准备了一下行李,带上必要的装备,踏上了去海边的路。夜色还没完全褪去,天空上还有不肯离去的星星,月亮悬挂在天边,散发着柔和的银光。四周非常安静,只有远处传来的几声鸟鸣,似乎在为即将到来日出做序曲。

到达海边时,天空中已经有了淡淡的红晕,我坐在岩石上静静地等着太阳出现。过了一会儿,东方的天边越来越亮,那一抹红晕逐渐散开,变得越来越鲜艳,海面上也出现了一道金光,金光在海面上跳跃着,闪烁着。终于,太阳开始升起,好像一个害羞的少女,小心翼翼地从海面探出了头,海面上染上了一层金色,波光粼粼,美得令人窒息。太阳继续上升,每升高一点,就有更多的阳光洒向大地,照亮了沙滩,照亮了岩石,照亮了整个世界。妈妈说:“真美啊!”我接过妈妈的话说:“是啊,这可是大自然的美丽呢。”

日出,不仅照亮了大地,更照亮了我们的心。它让我们在忙碌的生活中,不忘抬头望向东方,迎接每一个充满希望的清晨。

西江小学405班余清锐 指导老师王笑

## 爬山

2025年的第一天,我和几位同学相约家长们一起去爬南山。

早上六点半,天刚蒙蒙亮,大家准时到南山公园集合。公园门口一层层陡峭的石阶直通山顶,带上水杯,我们一群人就开始爬山了。在爬山的路上,陆续遇到有人下山。本以为我们来得够早,没想到比我们更早的人还很多。我猜想今天是元旦,大家就来登高望远,祈祷新的一年步步高升。

爬到半山腰时,我就出汗了,一颗颗豆大的汗珠从额头上滑落,感觉每爬一个台阶都很吃力。可当我看见一位白发苍苍的老爷爷也在奋力攀登时,我想我怎么能放弃呢?于是,我咬紧牙关一口气爬到了山顶平台。在那里,我看见了一群志愿者,每个人都拿着垃圾袋和火钳,沿途清理垃圾。他们当中有大人,也有和我差不多大的小孩。他们这种爱心举动,让我暗暗下定决心,以后在任何场所都不能乱扔垃圾。

再往前走一会,我们就来到了山顶的最高处。新年的第一缕阳光已经冉冉升起,穿过清晨的薄雾,金色的阳光洒在绿色的树林里。看着这美丽的风景,让我对新的一年充满期盼。我相信只要像今天爬山一样坚持不懈,一定能克服学习上的种种困难,争取更上一层楼。

西江小学405班吴方旭 指导老师王笑

## 祝福

冬日的寒风渐渐柔和,又是一年岁末,新年的脚步悄然而至。在这个充满希望的时刻,我的心情如同被温暖的阳光照耀一般,明媚而激动。

新年,是时间的更迭,是岁月的轮回,更是我们心中那份永恒的期盼与祝福。每当这个时候,无论身处何方,春运就正式拉开了序幕,在旅客眼里,它是千万人回家的路途,也是一场浩大的迁徙。这是中国交通运输系统一年一度的“期末大考”。

新年,也是一个团圆的时刻。在这个特殊的日子里,无论是远在他乡的游子,还是忙碌于工作的亲人,都会回到家中,与家人共度这温馨的时光。

在我的外婆家,新年的气氛尤为浓厚。从腊月二十三的小年开始,家家户户便开始忙碌起来,打扫房屋、准备年货、祭祀祖先……每一项活动都充满了仪式感。仿佛在告诉我们,新的一年,要有新的气象,新的开始。

我最喜欢的,莫过于除夕之夜。那晚,全家人围坐在一起,吃着丰盛的年夜饭,看着电视里播放的春节联欢晚会。欢声笑语中,一年的疲劳仿佛都烟消云散了。晚饭后,孩子们会收到各种各样的零食和红包。妈妈说,这些零食也代表新年会得到的福气,零食越多福气越多。当零点新年的钟声敲响时,整个天空仿佛都被点亮了,烟花在夜空中绽放,五彩斑斓,照亮了每个人的脸庞,也照亮了我们的心房。

新的一年,祝福我们健康如意。

西江小学405班蒋宇成 指导老师王笑



## 我的家乡

鸡鸣山学校404班盖杨杨 指导老师吴响进

## 金桔树

我画了一棵金桔树,它身披毛茸茸的绿衣,宛如一件温暖的毛衣。

正当我沉浸其中时,一只小蜘蛛悄然出现在画本上,黑黑的,只有小米粒儿那么大。它在画本上乱爬,似乎对画的金桔充满了兴趣。不一会儿,它便从缝隙里爬到了下一页,消失不见了。

我继续描绘这棵树,树枝如无数双手向四周伸展。金桔果有的呈绿色,未完全成熟;有的已金黄灿烂,诱人采摘。它们或两两相依,如蜜桃般亲密;或独自悬挂,显得孤单。

我摘了一片金桔叶,它的正面是浅绿,反面是深绿,手上去摸,酸甜可口。只可惜树上的黄果太少,绿果居多,让人有点遗憾。

老师奖励我摘了颗矮树上的金桔,小巧玲珑,汁水饱满,酸甜可口。只可惜树上的黄果太少,绿果居多,让人有点遗憾。

鸡鸣山学校209班金若宸 指导老师王珊

## 团结就是力量

在这个秋风送爽、阳光明媚的日子里,我们班组织了一场别开生面的拔河比赛。这不仅是一场互相竞争的盛宴,更是团结一心的展现。

空地上,比赛正热火朝天地进行着。大家男女分成两队,以中间的红绸布为界线。整个广场都沉浸在一片热闹而欢快的氛围中,加油声与呐喊声,犹如千军万马由远方奔腾而来,震天动地,直入云霄。一条长绳牵系着双方队员,也让同学们的心一齐被拉动起来。

只见最前面的同学,双脚似生根般矗立在地面,手上青筋暴起,双目坚定地直视前方,仿佛要在精神上将对对手彻底摧毁。

后面的同学全身力量汇聚成一股,炽热的神气仿佛能将气流一分为二,通红的脸上汗水如雨点般滴落。男同学们拼尽全力在呐喊着,他们的脸颊肌肉紧绷,四肢因用力而微微颤抖,神情中充满了热切的渴望,浑身力量与满腔斗志在一瞬间爆发。紧张感在空气中不断升温,四周仿佛都充满了火药味。

比赛渐渐进入了白热化阶段,但没有一个人愿意放弃。红绸布在同学们眼前来回晃动,绳子也越绷越紧。所有同学都将力量倾注在这一刻,呐喊声响彻四周。随着一声高亢的呐喊,这场拔河比赛终于落下帷幕。

结果自然有胜有负,但每个同学的脸上都洋溢着灿烂的笑容。这不仅是一场拔河比赛,更是同学们团结协作、共同面对的舞台。

香山小学601班毛悦琪 指导老师陈杭青

## 渴望

小小小心儿有渴望,梦里常常展翅膀。渴望变成小画家,彩笔描绘好风光。画上蓝天白云飘,绿地红花笑语扬。还想当个探险家,走遍天下不畏难。山川湖海都去看,发现新奇心欢畅。小小渴望心中藏,努力学习去实现。长大以后展宏图,世界因我更灿烂。

鸡鸣山学校209班雨雨诺 指导老师钱璐莹

## 旅行梦

学完《黄山奇石》,我梦想着去探寻,那些石头,是不是真的藏着故事,有悄悄话儿对我说。

学完《望庐山瀑布》,我渴望去看水量,那瀑布像长长的白绸,到底垂落到何方。

学完《八角楼上》,我期盼着去仰望,井冈山那盏明灯,照亮了多少人的希望。

学完《葡萄沟》,我馋得直流口水,想亲自去品尝,那串串葡萄像蜜一样甜。

学完《日月潭》,我憧憬着去飞翔,飞到祖国宝岛台湾,去看一看日月潭,是不是像画里一样。

新的一年,我要带着好奇心,继续跟着课本的指引,去探索、发现、旅行。

鸡鸣山学校209班王天佑 指导老师钱璐莹